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Λαμπρή υποδοχή επεφύλαξε απόψε σύσσωμος ο λαός της Μυκόνου στον

Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο Β' , ο Οποίος

λαμπρύνει με την ευλογητή παρουσία Του τις Λειτουργικές Εκδηλώσεις επί τη ιερά

μνήμη του Αγίου Αρτεμίου, πολιούχου Μυκόνου.

Η επίσημη υποδοχή του Μακαριωτάτου κ. Ιερωνύμου Β' εγένετο στα πρόπυλα του

Ιερού Ναού του Αγίου Αρτεμίου, επί ειδικής εξέδρας, παρουσία του

Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου της Νέας Δημοκρατίας και Βουλευτού Κυκλάδων κ.

Ιω. Βρούτση, του Αρχηγού του Λιμενικού Σώματος Αντιναυάρχου Λ.Σ. Σταμ. Ράπτη

και του Α' Υπαρχηγού Αντιναυάρχου Θεόδ. Κλιάρη, του Διευθυντή Επιτελικού

Γραφείου Αρχηγού Λ. Σ. Αρχιπλοίαρχου Αλέξ. Λαγουρού, του Διοικητή 6ης

Περιφερειακής Διοίκησης Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής κ. Χαρ.

Αϊβαλιώτη, του Γενικού Περιφερειακού Αστυνομικού Διευθυντή Ν. Αιγαίου

Υποστράτηγου Κωνστ. Τσαρντινάκη του Ταξίαρχου της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας,

του Διοικητή της 6ης ΜΣΕΠ Μυκόνου, του Λιμενάρχη και του Αερολιμενάρχη

Μυκόνου, του Διοικητή Αστυνομικού Τμήματος Μυκόνου, του Αντιπεριφερειάρχη

Πολιτισμού κ. Στυλ. Μπρίγκου , του Επάρχου Τήνου κ. Γιαγιά, του Δημάρχου

Μυκόνου κ. Κωνστ. Κουκά, των Αντιδημάρχων και Μελών του Δημοτικού

Συμβουλίου Μυκόνου, της Περιφερειακής Συμβούλου κας Χανιώτη, των Πολιτευτών

Κυκλάδων κας Αικ. Μονογυιού και κ. Χριστόπουλου, της Γεν. Γραμματέως της

Αδελφότητος Ανωμεριτών, με τη σημαία της, μαθητών και μαθητριών των

σχολείων όλων των βαθμίδων της Μυκόνου, με τις σημαίες τους, εκπαιδευτικών,

νέων με παραδοσιακές στολές, Προσκόπων από τη Σύρο και τη Μύκονο,και μέγαλου

πλήθους Μυκονίων, που είχαν κατακλύσει το προαύλιο του Ναού και τις πέριξ

οδούς, ενώ τιμές απέδωσε η Φιλαρμονική του Λιμενικού Σώματος.

Μετά την τέλεση ειδικής Δοξολογικής Δεήσεως, τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο

Αθηνών και Πάσης Ελλάδος προσεφώνησαν και καλωσόρισαν στη Μύκονο ο

Δήμαρχος Μυκόνου κ. Κωνστ. Κουκάς και ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β', οι

ομιλίες των οποίων παρατίθενται αυτούσιες κατωτέρω.

Στη συνέχεια, αντιφώνησε ο Μακαριώτατος κ. Ιερώνυμος Β', ο οποίος αναφέρθηκε

στους μακροχρόνιους δεσμούς, που Τον συνδέουν με το Σεβασμιώτατο κ. Δωρόθεο

Β', εξέφρασε το θαυμασμό Του για τη Μύκονο, που για πρώτη φορά, όπως είπε,

επισκέπτεται και, εξ αφορμής της αγαστής συνεργασίας μεταξύ του Δήμου

Μυκόνου και της τοπικής Εκκλησίας, υπογράμμισε: " ... και η Εκκλησία και η

Πολιτεία αναφέρονται στον άνθρωπο και τα προβλήματά του. Χωρίς ανθρώπους

δεν έχει λόγο ύπαρξης ούτε η Εκκλησία, ούτε η Πολιτεία. Με μια, όμως, διαφορά: Η

Εκκλησία δεν διώχνει κανένα, δε χωρίζεται από κανένα, αλλά τους αγκαλιάζει

όλους! Και η προσφορά Της, ιδιαίτερα τα τελευταία δύσκολα χρόνια, είναι

συνάρτηση της προσπάθειας ολων, της ευρύτερης οικογένειας, που φροντίζει τα

αδύναμα μέλη της".

Και κατέληξε λέγων ότι "σήμερα δεν χρειάζονται υψωμένες γροθιές, αλλά χέρια

ενωμένα, ενότητα και πνεύμα ομόνοιας και συνεργασίας".

Στη συνέχεια, τελέσθηκε ο Πρωθιεραρχικός Εόρτιος Εσπερινός στον Ιερό Ναό του

Αγίου Αρτεμίου, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου κ. Ιερωνύμου Β', με τη

συμμετοχή των Εφημερίων της νήσου και της Ιεράς Μητροπόλεως, του

Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Αρχιμ. Συμεών Βολιώτη και του
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Α' Γραμματέως της Ιεράς Συνόδου, Αρχιμ. Ιερωνύμου Νικολόπουλου, παρουσία και

του Προέδρου της Ένωσης Κεντρώων κ. Βασ. Λεβέντη.

Μετά το πέρας του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β' ευχαρίστησε και

συνεχάρη τον Τελετάρχη, Αρχιερατικό Επίτροπο Μυκόνου, Πρωτοπρ. Πέτρο

Μαραγκό, τις Υπηρεσίες του Δήμου Μυκόνου και όλους όσοι εθελοντικά μόχθησαν

για την προετοιμασία και επιτυχή διεξαγωγή των εκδηλώσεων.

Αύριο, θα τελεσθεί Πρωθιεραρχική Θεία Λειτουργία στον ως άνω Ιερό Ναό,

παρουσία του Εξοχωτάτου Προέδρου της Δημοκρατίας Κυρίου Προκοπίου

Παυλοπούλου.

 

ΠΡΟΣΛΑΛΙΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟ ΑΡΧΙΕΠΊΣΚΟΠΟ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Κ.

ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ Β' ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΜΥΚΟΝΟΥ κ. ΚΩΝΣΤ.ΚΟΥΚΑ

 

Μακαριώτατε Αρχιεπίσκοπε Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμε, Με μεγάλη

τιμή ο φιλόξενος, φιλότιμος και ευσεβής λαός της Μυκόνου, Σας υποδέχεται απόψε

ως Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Ελλάδος και Πρόεδρο της Ιεράς Συνόδου.

Μακαριώτατε, σας καλωσορίζουμε στο νησί μας ως επίσημο προσκυνητή στις

εκδηλώσεις του εορτασμού της μνήμης του Μεγαλομάρτυρος και πολιούχου της

νήσου Αγίου Αρτεμίου, ύστερα από την ευγενή πρόσκληση του αεικίνητου και

Ακούραστου πρωτεργάτη των πνευματικών ζητημάτων του πολυνήσου των

Κυκλάδων, Σεβαστού μας Μητροπολίτου Σύρου, Μυκόνου και Δήλου κ. Δωροθέου

του ευσεβούς και λαμπρού τέκνου της ευάνδρου νήσου μας.

Σας υποδεχόμαστε ως επίσημο προσκυνητή για να λάβετε την Χάρη του Αγίου, να

μας χαρίσετε την Αρχιερατική Σας ευλογία αλλά και για να επικοινωνήσετε

πρόσωπο προς πρόσωπο με όλον τον φιλόχριστο Δήμο μας, τον Δήμο των

Μυκονίων, η ιστορία του οποίου ξεκινά από τα βάθη των αιώνων και με δυναμισμό

αλλά και πνευματικό πλούτο που τον διακρίνουν ατενίζει το μέλλον.

Η Μύκονός μας, Μακαριώτατε, είναι εν πολλοίς γνωστή για τον περιώνυμο

χαρακτήρα με τον όποιον προικίστηκε, τις φυσικές ομορφιές της και τον πολιτισμό

της. Παράλληλα τα πάλευκα παρεκκλήσιά της, που κοσμούν το τοπίο της,

μαρτυρούν τη βαθιά πίστη και το ισχυρό θρησκευτικό φρόνημα των γηγενών

κατοίκων αλλά και όσων επέλεξαν να συνδέσουν τη ζωή τους με το νησί μας. Ο

Μυκονιάτης, Μακαριώτατε, είναι ιδιαίτερα θρησκευόμενος. Γνωρίζει να

εκκλησιάζεται και να τιμά προσηκόντως τα θεία, διότι είναι φορέας της

υπερδισχιλιετούς αποκεκαλυμμένης αλήθειας του Κυρίου μας Ιησού Χριστού και

διατηρεί μέσα στην καρδιά του άσβεστη τη φλόγα της πίστης όπως το καντήλι στα

δυσαρίθμητα παρεκκλήσια του νησιού μας. Ο Μυκονιάτης αγαπά την Εκκλησία

διότι αισθάνεται σάρκα από την σάρκα Της. Αγαπά άλλωστε και σέβεται τους

Θεσμούς που στήριξαν το Έθνος, δηλαδή την ίδια την ορθοδοξία, στις πλέον

αντίξοες συνθήκες, της ιστορίας του.

Τιμά και αναγνωρίζει τη σπουδαία προσφορά του ράσου το χρώμα του οποίου

πορφυρωσε από τα μαρτυρικά αίματα των πολυάριθμων κληρικών που έδωσαν τη

ζωή τους για να ζήσει τούτο το ευσεβές Γένος.
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Οι Μυκονιάτες, ως πιστοί και φιλοπάτριδες Έλληνες, Σας υποδεχόμαστε με

επικεφαλής τον Πνευματικό μας πατέρα τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δωρόθεο,

στο νησί της ηρωίδος Μαντούς Μαυρογένους που συνεισέφερε τα μέγιστα για την

απελευθέρωση της πατρίδος, τον διαμαντένιο σταυρό της οποίας, το μοναδικό

κόσμημα που της απέμεινε, θα θαυμάσετε επισκεπτόμενος αύριο στην έκθεση στο

Αρχαιολογικό Μουσείο.

Σας καλωσορίζουμε Μακαριώτατε με τα αγαθότερα αισθήματα ευχαριστώντας στο

πρόσωπό Σας την Εκκλησία διότι μας χάρισε έναν σοφό Ποιμενάρχη, που εν μέσω

κυμάτων και αγέρηδων, με σύνεση, ανιδιοτέλεια και άοκνο ενδιαφέρον ποιμαίνει

επιμελώς και επιτυχώς την καταγάλανη Πατρίδα μας.

Η παρουσία Σας στις εκδηλώσεις της ιεράς μνήμης του Μεγαλομάρτυρος και

Πολιούχου του νησιού μας Αγίου Αρτεμίου είναι η απόδειξη της ευεργεσίας του

ουρανού προς την ανεμόεσσα Μύκονο.

Η Δημοτική μας Αρχή, από την πρώτη στιγμή ανάληψης των καθηκόντων της,

συνεργάζεται στενά με την Ιερά Μητρόπολη Σύρου στις ποικίλες εκφάνσεις της

πλούσιας δραστηριότητάς της, σε ένα πλαίσιο αγαστής συνεργασίας μεταξύ

Δημοτικής Αρχής και τοπικής εκκλησίας.

Πρόδρομος αυτής της καλής σχέσης, υπήρξε η προγενέστερη επιτυχής συνεργασία

μας με τον Σεβασμιώτατο, για την επίσημη ανακήρυξη του Αγίου Αρτεμίου, ως

Πολιούχου της νήσου Μυκόνου το 2013, προ ακόμη της αναλήψεως των

καθηκόντων μου, ως Δήμαρχος του νησιού.

Μακαριώτατε, η παρουσία Σας εδώ και η αυριανή άφιξη της Α.Ε. του Προέδρου της

Δημοκρατίας, αποτελούν για εμάς επιβράβευση των προσπαθειών μας για το κοινό

όφελος και την πρόοδο του νησιού και των κατοίκων του και επισφραγίζουν την

προσφορά της Μυκόνου στην Πατρίδα μας, ως πολιτισμικής οντότητας και ως

στυλοβάτη της εθνικής οικονομίας, αλλά και ως πρεσβευτή δια του ελληνικού

τουρισμού στα πέρατα της οικουμένης.

Καλώς ήρθατε, Μακαριώτατε!

Άξιο και ευλογημένο το προσκύνημά Σας!

 

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΥ κ. ΔΩΡΟΘΕΟΥ Β' ΣΤΗΝ ΥΠΟΔΟΧΗ ΤΟΥ ΜΑΚΑΡΙΩΤΑΤΟΥ κ.

ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ Β'

 

Μακαριώτατε,

H σημερινή ευλογητή άφιξή Σας στη Μύκονο, κίνησε τη σκέψη μας σε ένα ταξίδι

στο παρελθόν, σε ένα δημοσίευμα της Εφημερίδας «ΑΙΟΛΟΣ» της Ερμουπόλεως του

1850, το οποίο και εις επήκοον όλων παραθέτω:

«Η εικοστή του λήγοντος Αυγούστου, ημέρα Κυριακή, ήτον ημέρα χαράς και

αγαλλιάσεως δια την Ερμούπολιν.

Από πρωίας οι μεγάλοι και ηχητικοί κώδωνες ανήγγειλαν τήν ώραν της ενάρξεως

των Εγκαινίων της Εκκλησίας της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, η οποία προ 23 ετών
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ανηγέρθη φιλοτίμη δαπάνη και συνδρομη των ενταύθα προσφύγων Ελλήνων.

»Μόλις ετελείωσεν η τελετή αύτη περί την 9ην ώραν π.μ. και ευθύς οι κώδωνες

της Μητροπόλεως, σημαιοστόλιστοι από πρωίας, ανήγγειλαν την έναρξιν άλλης

μεγαλυτέρας και σοβαρωτέρας τελετής. Η τελετή αύτη ήτον η της αναγνωρίσεως

της Εκκλησίας ημών ως Αυτοκεφάλου παρά της εν Κωνσταντινουπόλει Μεγάλης

του Χριστού Εκκλησίας. Πλήθος άπειρον πολιτών, προγνωρίζον την τελετήν

ταύτην έκ τε του Βασιλικού προγράμματος, επιτάττοντος την ημέραν της τελετής

και τα κατά την τελετήν, και εκ της φήμης, ήτις διεδόθη κατά πάσαν την πόλιν,

περί της γενησομένης τελετής, άμα ο Συνοδικός τόμος και τα Πατριαρχικά

γράμματα έφθασαν διά του ατμοκινήτου της 16ης Αυγούστου, ήσαν συνηγμένοι

πάσης τάξεως και πάσης ηλικίας, αναμένοντες τας αρχάς, αίτινες προσεκλήθησαν

παρά του Σεβασμιωτάτου ημών Αρχιερέως, των οποίων και συνελθουσών ήρξατο η

τελετή περί την 9ην και ημίσειαν ώραν.

» Ιδίως δε χρέος μας νομίζομεν να ομολογήσωμεν, ότι καθ’ ην στιγμήν

ανεγινώσκετο ο ιερός τόμος και η ιερά Εγκύκλιος εν τη μέση της μεγαλυτέρας και

βαθυτάτης σιωπής, τα δάκρυα τα οποία έτρεχον εις τας παρειάς του

Σεβασμιωτάτου ημών Μητροπολίτου εμαρτύρουν την άκραν ευχαρίστησιν, την

οποίαν αισθάνετο ενδομύχως διά την ιεράν αναγνώρισιν του Αυτοκεφάλου της

Ελληνικής Εκκλησίας, και μάλιστα ενώ εξ αρχής της συστάσεως της εν Ελλάδι

Ιεράς Συνόδου είχε πάντοτε αυτό το φρόνημα, και πολλάκις ημείς αυτοί τον

ηκούσαμεν να εύχηται την παρά της εν Κωνσταντινουπόλει Μεγάλης του Χριστού

Εκκλησίας αναγνώρισιν της Εκκλησίας της Ελλάδος ως Αυτοκεφάλου.»

Καί ιδού σήμερα, 166 χρόνια μετά τήν ανακήρυξη του Αυτοκεφάλου της

Αποστολικής Εκκλησίας της Ελλάδος, η Μύκονος,

το νησί που πήρε το όνομά του από τον ήρωα Μύκονο, γιό του Αινίου του Καρύστου

και Ρυούς της Ζάρυκος κατά τον Στέφανο Βυζάντιο,

που αποικήθηκε αρχικά από τους Αιγυπτίους, Ικάριους, Φοίνικες και Μινωίτες, και

κατόπιν από τους Ίωνες, υπό την καθοδήγηση του Ιπποκλέους του γιού του Νήλου

και πατέρα του Φοβίου,

το νησί επί του οποίου, κατά την παράδοση, συνέβη ο φόνος των γιγάντων από τον

Ηρακλή,

οι πτωχικοί και απλοϊκοί κάτοικοι του οποίου βίωσαν όλες τις ιστορικές

περιπέτειες του Ελληνισμού, αναπτύσσοντας τη ναυτιλία στα μαύρα χρόνια της

Τουρκοκρατίας,

πρωτοστάτησαν κατά τον Ιερό Αγώνα με τα πλοία τους, τα οποία ενώθηκαν με τον

υπό τον Τομπάζη στόλο, και

αντιστάθηκαν κατά των Τούρκων επανειλημμένως, χάρη στην σύγχρονη

“Αρτεμισία”, την ηρωίδα Μαντώ Μαυρογένους, μη επιτρέποντας σε Τούρκο να

μολύνει το νησί τους,

το μικρό αυτό νησί, τα σπλάχνα του οποίου διεφύλαξαν οικιστικά λείψανα, που

ξεκινούν από τους προϊστορικούς χρόνους, στο ακρωτηριο Διβούνια και στη

χερσόνησο Δίμαστο, νεολιθικό οικισμό στη Φτελιά, Πρωτοκυκλαδικούς και

Μεσοκυκλαδικούς οικισμούς στην Αναβολούσα και το Παλαιόκαστρο, και μυκηναϊκό

θολωτό τάφο στα Αγγελικά,

το οποίο, μέσα από το χρόνο και τους μύθους, περιτρέχει ο χορός των Δηληίδων,

ξεκινώντας από την “οικία των Δελφινιών”, την “Αγορά των Ερμαϊστών” και το

“Άνδηρο των Λεόντων” της παρακειμένης Δήλου, μεταφέρoντας το Δήλιο φως
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στους χαρακωμένους από τις ριπές των ανέμων και τις επιθέσεις των κυμάτων

βράχους του, στη νοτισμένη από την αλμύρα του Αιγαίου, πυρωμένη από τις

λαμπρές του ήλιου μαρμαρυγές και ποτισμένη από τον ιδρώτα των κατοίκων της,

κατά πολλούς άγονη γη του, στις αμμουδερές κρυστάλλινες ακρογιαλιές του, στα

πάλλευκα από το χάδι του ασβέστη εξωκκλήσια του, αλλά και στη μικρή Βενετία,

αυτό το μοναδικό και ανεκτίμητο μνημείο της Μυκονιάτικης αρχιτεκτονικής

τέχνης, που τα λευκόσαρκα πόδια της αγκαλιάζουν οι αύρες της θαλασσας,

μυραίνοντάς τα με το άρωμα των φυκιών,

το νησί αυτό των ανέμων και του φωτός, υποδέχεται σήμερα, για πρώτη φορά στην

ιστορία του, τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Ελλάδος, στην οποία

περιελήφθει από το 1833 στα όρια της Επισκοπής Κυκλάδων, και σήμερα της καθ'

ημάς Ιεράς Μητροπόλεως Σύρου.

Λαμπροφορεί και λαμπρύνεται σήμερα, Μακαριώτατε Πάτερ και Δέσποτα ο ευσεβής

και φιλόχριστος λαός της ανά την υπό τον ήλιον περιάκουστης και περιλάλητης

Μυκόνου και Σας ευγνωμονεί για την ευλογητή παρουσία Σας κατά την εορτή του

Πολιούχου της και ιδιαιτέρου Προστάτου των Λεμβούχων της και Εφόρου της

Ελληνικής Αστυνομίας Αγίου Μεγαλομάρτυρος Αρτεμίου, εορτή, η οποία

καθιερώθηκε και επισήμως με το υπ` αριθμ. 139/15.10.2013 ΠΔ, το οποίο εξεδόθη

με την αγαστή συνεργασία και τις σύντονες προσπάθειες της τοπικής μας

Εκκλησίας και του σήμερα Δημάρχου Μυκόνου κ. Κωνστ. Κουκά!

Σας καλωσορίζουμε, Mακαριώτατε σε ένα νησί, οι κάτοικοι του οποίου, παρά τις

χιλιάδες των κατ’ έτος εκ περάτων γης επισκεπτών του, εξακολουθουν να

αντιστέκονται στις αλλότριες επιδράσεις και επιρροές, νά παραμένουν πιστοί στα

πατροπαράδοτα ήθη και έθιμα και να επιμένουν νά φρουρούν τις Θερμοπύλες της

μεγάλης Ελληνορθοδόξου Παραδόσεώς μας, σε πείσμα όσων ομοεθνών και

αλλοεθνών Μήδων, που απειλούν, πλην ματαίως, να την αποκόψουν από τις καρδιές

των παιδιών μας και από τις ζείδωρες ρίζες της.

Τούτο μαρτυρούν τα εκατοντάδες εξωκκλήσια και παρεκκλήσια, τα

κατακεκοσμημένα με σπάνιας τέχνης περίπυστες Εικόνες της Μεταβυζαντινής

εποχής, έργα επιφανών αγιογράφων από την Κωνσταντινούπολη, τις Κυκλάδες, την

Κρήτη και τα Επτάνησα, από τα θυσιαστήρια των οποίων ευχές και δεήσεις, υπέρ

ειρήνης και ευσταθείας του κόσμου καθημερινά σχεδόν αναπέμπονται,

Το επιμαρτυρεί η αχειροποίητη Παραπορτιανή, που περικοσμεί ως πολύτιμος λίθος

την εσθήτα του πνευματικού πολιτισμού του νησιού μας, που ύφανε ο χρόνος και

συνεχίζουν να υφαίνουν οι Μυκονιάτισσες υφάντρες, καταστολίζοντάς την με δόξα

και φήμη αρίζηλη!

Το μαρτυρούν οι πανδήμως τελούμενες εορτές των Αγίων μας, με τα τοπικά έθιμα

και τις παραδοσιακές δοχές!

Το μαρτυρεί η ζωντανή ποιμαντική, πνευματική και κοινωνική δραστηριότητα των

τριών Ενοριών της, ο μετ` αυταπαρνήσεως ζήλος των αρίστων Κληρικών μας και

οι δραστήριες Χριστιανικές Ομάδες των Μυκονίων Νέων.

Τo μαρτυρεί και το “Κέντρο Πνευματικής Οικοδομής”, το οποίο μέσα στο πολύβουο

και πολύχρωμο κέντρο της πόλης, αποκαλύπτει την άλλη, την αληθινή Μύκονο, τη

Μύκονο της ζωντανής πίστης και των πνευματικών αναζητήσεων.

Το επιβεβαιώνει η ψυχή των ενταύθα ενθουσιωδώς υποδεχομένων Υμάς Μυκονίων

πιστών και των παιδιών, η οποία σε πείσμα των καιρών, όταν, είναι και θα είναι ένα

πυρωμένο πνευματικό θυμιατήρι, από το οποίο αναδύεται ευωδία πίστεως αληθινή.
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Το αποδεικνύουν τα δύο ιστορικά και παλαίφατα Μοναστήρια της, το

Καστρομονάστηρο της γυναικείας Ιεράς Μονής Παλαιοκάστρου και η περιώνυμος

καί τρισαιώνιος Ανδρώα Μονή της Παναγίας Τουρλιανής, η εύγλωττη αυτή και

ηχηρή απάντηση “παντί τω αιτούντι ημίν λόγον περί της εν ημίν ελπίδος” και της

προς το Γένος προσφοράς και με το λαό συμπορεύσεως της Εκκλησίας!

Iδρυθείσα τό 1547, από δύο μοναχούς, προερχομένους από τη γειτονική νήσο Πάρο

και επιλεγομένους «της Αρχοντίσσης», στην ιστορική της πορεία, αναδείχτηκε

τροφός των Γραμμάτων και θεματοφύλακας των πολιτιστικών Παραδόσεων της

Μυκόνου, μητέρα στοργική των Μυκονίων, και όχι μόνο, ενώ τρεις από τους

Αδελφούς της ανεδείχθησαν επιφανείς Ιεράρχες της Εκκλησίας, ο μεγάπνοος

Αρχιεπίσκοπος Σύρου Αλέξανδρος Λυκούργος, ο Προκάτοχός μας αείμνηστος

Δωρόθεος Στέκας και ο αοίδιμος Μητροπολίτης Χριστουπόλεως Πέτρος, η προτομή

του οποίου, πρότριτα αποκαλυφθείσα, περικοσμεί τον αύλιο χώρο του Ιερού τούτου

Ναού, Ιεράρχες, οι οποίοι συμπληρώνουν τη χορεία των Μυκονίων Αρχιερέων, του

Σμύρνης Καλλινίκου, του Λιτίστης Ανθίμου, του Μεγάλου Τυρνόβου Καλλινίκου, του

Ελασσώνος Παρθενίου, του Ρόδου Αγαπίου, του Μυτιλήνης Ανθίμου, του Φαρσάλων

Νικοδήμου, του Νέων Πατρών Νεοφύτου, του Ουζίτσης Ανθίμου, του Χαριουπόλεως

Ανθίμου και του Καρυστίας Μακαρίου.

Τον 18ο αιώνα, με απόφαση του Ηγουμενοσυμβουλίου, που βρίσκεται

καταγεγραμμένη στον μεγάλο χειρόγραφο Κτητορικό Κώδικα, η Μονή ανελάμβανε

να πληρώνει τα έξοδα διδασκάλου, για τη λειτουργία Σχολείου.

Συγκεκριμένα, στην από 1ης Ιουνίου 1841 Απόφαση του Ηγουμενοσυμβουλίου της

Μονής προς τον τότε Επίσκοπο Κυκλάδων Άνθιμο Κομνηνό, αναφέρονται αυτολεξί:

«...μισθοδοτούμενον δε τούτον, τον Διδάσκαλον, εκ των ων καταναλίσκομεν εις

τροφήν και λοιπήν οικονομίαν των προς το ζην...επαρκούμενοι μόνον εις τα

απολύτως ημίν αναγκαία...»

Σκόπιμο στο σημείο αυτό και αναγκαίο κρίνουμε να αναφερθούμε και στη

διαχρονική προσφορά του ιερού Κλήρου και δή των Μυκονίων Αρχιερέων προς την

παιδεία της Μυκόνου, αναφέροντες ενδεικτικώς, εις τιμήν, ευγνωμοσύνην και

μνήμην αιωνίαν, Κληρικούς, οι οποίοι ενίσχυσαν τη λειτουργούσα μέχρι το 1821

στο νησί Σχολή του Αγίου Λουκά:

Οι Μυκόνιοι, παπα-Αθανάσιος Μοσχονάς διέθεσε την περιουσία του για το Σχολείο,ο

Σμύρνης Καλλίνικος απέστειλε στις 27 Ιουλίου 1768 πεντακόσια περσικά γρόσια, ο

Σίφνου Μελέτιος στις 2 Ιουνίου του ίδιου χρόνου πεντακόσια γρόσια, ο πρώην

Λιτίστης Άνθιμος, επίσης πεντακόσια, ο Μεγάλου Τυρνόβου Καλλίνικος, στις 24

Απριλίου 1776, απέστειλε 500 γρόσια...

Στη Μονή λειτούργησε Γηροκομείο και, μετά το 1940, υπό την πνευματική

καθοδήγηση του τότε Ηγουμένου και μετέπειτα Μητροπολίτη Σύρου-Μυκόνου

Δωροθέου Στέκα (†2001), Ορφανοτροφείο, στο οποίο βρήκαν καταφύγιο πολλά

παιδιά, απορφανισμένα από τη λαίλαπα του πολέμου.

Η σωστή αξιοποίηση της Μοναστηριακής περιουσίας και η χρηστή διαχείρισή της

έχουν δώσει στη Μονή την δυνατότητα να επιτελεί αθόρυβα μεγάλο κοινωνικό και

φιλανθρωπικό έργο, παρ` όλη τη βαρύτατη φορολογία, που έχει κληθεί να

καταβάλει, για την αποπληρωμη της οποίας και προς ανακούφιση της Ιεράς Μονής

έχουν συνεισφέρει τα μέγιστα, με αποφάσεις τους, προοδοιπορήσασες, υπό την

πεπνυμένη Προεδρία Σας, Ιερές Σύνοδοι.

Σε κτήματά της, που πρόθυμα παρεχώρησε για την εξυπηρέτηση του κοινωνικού
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συμφέροντος, εχουν ανεγερθεί το Δημοτικό Σχολείο της Άνω Μεράς, το Πνευματικό

Κέντρο της Αδελφότητος Ανωμεριτών, στην Άνω Μερά, η πλατεία της Άνω Μεράς,

το παλαιό Κοινοτικό Κατάστημα, ο χώρος αθλοπαιδιών και το γήπεδο αθλητικών

συναντήσεων, ενώ πρόσφατα, παρεχώρησε τη χρήση μεγάλης έκτασης στο κέντρο

της Άνω Μεράς, για να κατασκευασθεί από το Δήμο κλειστό Γυμναστήριο.

Και επειδή πολλά, επιπόλαια και ανεύθυνα γράφονται και λέγονται επ` εσχάτων για

το ρόλο και την προσφορά της Εκκλησίας στους Εθνικούς αγώνες, επιβάλλεται να

θυμήσουμε ότι κατά τή διάρκεια της Κατοχής, 1941-1944, η Μονή κατέστη σημείο

αναφοράς της εθνικής αντιστάσεως καί σταθμός διεκπεραιώσεως Ελλήνων

πατριωτών από τά παράλια της Άνω Μεράς στήν Μέση Ανατολή.

Ο τότε Ηγούμενος και μετέπειτα Μητροπολίτης Σύρου-Μυκόνου, αείμνηστος

Προκάτοχος και Πνευματικός μας Πατέρας Δωρόθεος Α' ο Στέκας, έκρυβε στη

σιταποθήκη της Μονής ασύρματο, με τον οποίο επικοινωνούσε με την εξόριστη

Ελληνική Κυβέρνηση του Καίρου, ενώ στον επάνω όροφο, στο Ηγουμενείο, εμέθυον

οι Ιταλοί κατακτητές, και ο ίδιος οδηγούσε με ημιόνους της Μονής Έλληνες και

Άγγλους στην παραλία του Καλού Λιβαδίου, για να ταξιδέψουν προς τη Μέση

Ανατολή.

Με ανείπωτη χαρά, λοιπόν, Σας καλωσορίζουμε Μακαριώτατε, απόψε Εσάς και

αύριο τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κύριο Προκόπιο Παυλόπουλο, στη

Μύκονο, ένα νησί, τα αίτια της μεγάλης ανάπτυξης του οποίου μπορούν και πρέπει

να μελετηθούν και να υλοποιηθούν από όλους τους Έλληνες, ώστε να ξεφύγουμε

από τα σημρινά πολλαπλά αδιέξοδα: ομόνοια και συνεργασία, αξιοποίηση κάθε

φυσικού κάλλους, με σεβασμό προς το Δημιουργό του, εμμονή στην τήρηση των

πατρώων παραδόσεων, συσπείρωση γύρω από την Εκκλησία, κριτική αποδοχή και

δημιουργική αφομοίωση κάθε νέου στοιχείου και ενδιαφέρον ειλικρινές για την

πρόοδο του τόπου!

Μακαριώτατε!

Δοξάζουμε τον Κύριο, που μας αξιώνει να Σας υποδεχόμεθα σήμερα στη Μύκονο,

ολοθύμως προσευχόμεθα προς Αυτόν να κρατύνει την Αρχιεπισκοπία Σας εν υγεία

και ειρήνη, τηρών Υμάς ασφαλή και ανεπηρέαστον πάσης ορατής και αοράτου

επιβουλής και υιικά Σας παρακαλούμε, να ευλογήσετε τον ιερό Κλήρο και τον πιστό

Λαό, τους εκζητούντας και απεκδεχομένους τας Υμετέρας Πρωθιεραρχικάς,

θεοπειθείς και θεοδέκτους ευχάς!
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